


 

Ɉɩɢɫɚɧɢɟ ɦɚɪɲɪɭɬɚ ɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɤ ɨɛɴɟɤɬɭ: 
 

Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɞɨ ɨɛɴɟɤɬɚ ɨɬ ɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ, ɦ  
ȼɢɞ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ, ɧɨɦɟɪ ɦɚɪɲɪɭɬɚ, ɧɚɡɜɚɧɢɟ ɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɧɟɬ 

ɇɚɥɢɱɢɟ ɩɟɪɟɯɨɞɨɜ ɧɚ ɩɭɬɢ ɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɨɬ ɨɫɬɚɧɨɜɤɢ  ɧɟɬ 

Ɋɟɝɭɥɢɪɭɟɦɵɟ ɩɟɪɟɯɨɞɵ ɧɟɬ ɫɨ ɡɜɭɤɨɜɨɣ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɟɣ ɧɟɬ 

ɇɟɪɟɝɭɥɢɪɭɟɦɵɟ ɩɟɪɟɯɨɞɵ ɟɫɬɶ  ɟɫɬɶ 

ȼɧɟɭɥɢɱɧɵɟ ɩɟɪɟɯɨɞɵ ɧɟɬ ɫ ɩɚɧɞɭɫɨɦ  ɧɟɬ 

  ɫ ɩɨɞɴɟɦɧɢɤɨɦ  ɧɟɬ 

Ɍɚɤɬɢɥɶɧɵɟ ɭɤɚɡɚɬɟɥɢ  ɧɟɬ  ɧɟɬ 

ɉɟɪɟɩɚɞɵ ɜɵɫɨɬɵ ɧɚ ɩɭɬɢ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

ɛɨɥɟɟ 1,5 ɫɦ 

ɛɨɥɟɟ 4 ɫɦ 

ɋɴɟɡɞɵ ɫ ɭɤɥɨɧɨɦ ɛɨɥɟɟ 10% ɧɟɬ 

Ɉɬɤɪɵɬɵɟ ɥɟɫɬɧɢɰɵ ɟɫɬɶ ɉɚɧɞɭɫɵ ɫ ɭɤɥɨɧɨɦ ɛɨɥɟɟ 8% ɟɫɬɶ 

ɉɨɪɭɱɧɢ ɧɚ ɥɟɫɬɧɢɰɚɯ ɟɫɬɶ ɉɨɪɭɱɧɢ ɧɚ ɩɚɧɞɭɫɚɯ ɟɫɬɶ 

 

 

 

 

 
 

 

1. ɌȿɊɊɂɌɈɊɂə, ɉɊɂɅȿȽȺɘɓȺə Ʉ ɈȻɔȿɄɌɍ (ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ) 
№ 

ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɢ 
ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 
ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ ɩɪɢ 
ɧɟɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ 

ɧɨɪɦɚɬɢɜɭ: ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, 
ɫɨɡɞɚɧɢɟ, ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ 

ɢɥɢ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

 ȼɯɨɞ ɧɚ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɸ: (ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ 
ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ) 

     



 Шɢɪɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɚ, ɤɚɥɢɬɤɢ > 1,2 ɦ 1,5 ɦ К, Ɉ   

 ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨɛ ɨɛɴɟɤɬɟ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К, Ɉ, ɋ, Ƚ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɦɧɟɦɨɫɯɟɦɭ 

ɩɪɢɥɟɝɚɸɳɟɣ  
ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ 

 

 ɉɟɪɟɩɚɞ ɜɵɫɨɬ ɛɨɪɞɸɪɨɜ, ɛɨɬɨɜɵɯ ɤɚɦɧɟɣ 
ɜɞɨɥɶ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɭɟɦɵɯ ɝɚɡɨɧɨɜ ɢ ɨɡɟɥɟɧɟɧɧɵɯ 
ɩɥɨɳɚɞɨɤ, ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɯ ɤ ɩɭɬɹɦ ɩɟɲɟɯɨɞɧɨɝɨ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

< 0,025 ɦ ɧɟɬ К, ɋ, Ɉ   

 ȼɵɫɨɬɭ ɛɨɪɞɸɪɨɜ ɩɨ ɤɪɚɹɦ ɩɟɲɟɯɨɞɧɵɯ ɩɭɬɟɣ > 0,05 ɦ ɧɟɬ К, ɋ, Ɉ   

 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ, ɜɵɩɨɥɧɹɸɳɢɟ 
ɩɪɟɞɭɩɪɟɞɢɬɟɥɶɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɸ ɧɚ ɩɨɤɪɵɬɢɢ 
ɩɟɲɟɯɨɞɧɵɯ ɩɭɬɟɣ ɞɨ ɨɛɴɟɤɬɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɧɚɱɚɥɚ ɨɩɚɫɧɨɝɨ ɭɱɚɫɬɤɚ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɜɯɨɞɚ 

> 0,8 ɦ ɧɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ 

ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ, 
ɜɵɩɨɥɧɹɸɳɢɯ 

ɩɪɟɞɭɩɪɟɞɢɬɟɥɶɧɭɸ 
ɮɭɧɤɰɢɸ ɧɚ 
ɩɨɤɪɵɬɢɢ 
ɩɟɲɟɯɨɞɧɵɯ ɩɭɬɟɣ ɞɨ 
ɨɛɴɟɤɬɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɧɚɱɚɥɚ ɨɩɚɫɧɨɝɨ 
ɭɱɚɫɬɤɚ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɜɯɨɞɚ 

 

 Шɢɪɢɧɚ ɬɚɤɬɢɥɶɧɨɣ ɩɨɥɨɫɵ  0,5-0,6 ɦ ɧɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɬɚɤɬɢɥɶɧɨɣ 
ɩɨɥɨɫɵ 

 

 ɉɨɤɪɵɬɢɟ ɩɟɲɟɯɨɞɧɵɯ ɞɨɪɨɠɟɤ, ɬɪɨɬɭɚɪɨɜ ɢ 
ɩɚɧɞɭɫɨɜ ɢɡ ɬɜɟɪɞɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɪɨɜɧɨɟ, 
ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɟ, ɛɟɡ ɡɚɡɨɪɨɜ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ, ɋ Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɪɟɦɨɧɬ ɢ 
ɜɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ 
ɚɫɮɚɥɶɬɨɜɨɝɨ 
ɩɨɤɪɵɬɢɹ. 

ɉɨɤɪɵɬɢɟ 
ɩɟɲɟɯɨɞɧɵɯ 
ɞɨɪɨɠɟɤ, 
ɬɪɨɬɭɚɪɨɜ 
ɚɫɮɚɥɶɬɨɜɨɟ, 
ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɟ 
ɫ ɛɭɝɪɚɦɢ. 

 ɉɭɬɶ ɤ ɝɥɚɜɧɨɦɭ (ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɨɦɭ)      



ɜɯɨɞɭ  ɜ ɡɞɚɧɢɟ: 
 Шɢɪɢɧɚ ɩɟɲɟɯɨɞɧɨɝɨ ɩɭɬɢ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɜɫɬɪɟɱɧɨɝɨ 

ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

>2,0 ɦ 

 

ɇɚɥɢɱɢɟ 

2,10 ɦ 

 

К   

 Шɢɪɢɧɚ ɩɟɲɟɯɨɞɧɨɝɨ ɩɭɬɢ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɜɫɬɪɟɱɧɨɝɨ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɥɨɠɢɜɲɟɣɫɹ ɡɚɫɬɪɨɣɤɢ ɜ 
ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɩɪɹɦɨɣ ɜɢɞɢɦɨɫɬɢ; 
Ⱦɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɪɚɡɴɟɡɞɚ ɱɟɪɟɡ 
ɤɚɠɞɵɟ 25 ɦ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ 
(ɤɚɪɦɚɧɵ) 

> 1,2 ɦ 

 

 

 

ɧɟ ɦɟɧɟɟ 

 2,0 ɯ 1,8 ɦ 

ɇɟɬ К  ɇɟɬ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬ

ɢ 

 ɍɤɚɡɚɬɟɥɢ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ƚ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ  

 Ɉɝɪɚɠɞɟɧɢɟ, ɛɨɪɞɸɪ ɫ ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɟɣ 
ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɜɞɨɥɶ ɬɪɨɬɭɚɪɚ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɛɨɪɞɸɪɧɵɣ ɤɚɦɟɧɶ 

 

 Ɇɟɫɬɚ ɨɬɞɵɯɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 Ⱥɜɬɨɫɬɨɹɧɤɚ ɢ ɩɚɪɤɨɜɤɚ ɞɥɹ ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɟɣ 
(ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ) 

 ɧɚɥɢɱɢɟ    

 Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ  ɞɨ ɜɯɨɞɚ ɜ ɡɞɚɧɢɟ  < 50 ɦ 70 ɦ. К, Ɉ   

 Кɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɦɚɲɢɧɨ-ɦɟɫɬ ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ > 10% (ɧɟ 
ɦɟɧɟɟ 1 ɦɟɫɬɚ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ К   

 Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɦɢ ɡɧɚɤɚɦɢ ɧɚ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɨɤɪɵɬɢɹ ɫɬɨɹɧɤɢ ɢ 
ɩɪɨɞɭɛɥɢɪɨɜɚɧɵ ɡɧɚɤɨɦ ɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ (ɫɬɟɧɟ, ɫɬɨɥɛɟ, ɫɬɨɣɤɟ ɢ ɬ.ɩ.) ɧɚ 
ɜɵɫɨɬɟ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1,5 ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɡɧɚɤ ɧɚ 
ɫɬɨɥɛɟ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 

ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1,5 ɦ ɢ ɡɧɚɤ 
ɧɚ ɡɚɛɨɪɟ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 
ɧɟ ɛɨɥɟɟ 0,7 ɦ. 

 

 Ɋɚɡɦɟɪ ɩɚɪɤɨɜɨɱɧɨɝɨ ɦɟɫɬɚ ɫɨ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɦ 
ɡɧɚɤɨɦ ɞɥɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɚ 

6 ɯ 3,6 ɦ 7 ɯ 4,2 ɦ К  Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɬɶ  ɦɟɫɬɨ 
ɞɥɹ ɩɚɪɤɨɜɤɢ. 

 

Ɍɟɪɪɢɬɨɪɢɹ 
ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ 
ɜɵɞɟɥɢɬɶ 
ɦɟɫɬɨ ɞɥɹ 
ɩɚɪɤɨɜɤɢ, ɧɨ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ  
ɡɚɫɵɩɚɧɚ 



ɬɨɥɶɤɨ 
ɳɟɛɧɟɦ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɩɨɥɨɠɢɬɶ 
ɚɫɮɚɥɶɬɨɜɨɟ 
ɩɨɤɪɵɬɢɟ. 

 ɋɴɟɡɞ ɫ ɬɪɨɬɭɚɪɚ ɧɚ ɩɪɨɟɡɠɭɸ ɱɚɫɬɶ:      

 ɍɝɨɥ ɭɤɥɨɧɚ < 1:12 ɇɟɬ К   

 Шɢɪɢɧɚ > 1,0 ɦ ɇɟɬ К   

 ȼɵɫɨɬɚ ɛɨɪɬɨɜɨɝɨ ɤɚɦɧɹ < 0,015 ɦ ɇɟɬ К   

 Ɉɬɤɪɵɬɚɹ ɥɟɫɬɧɢɰɚ      

 Шɢɪɢɧɚ ɥɟɫɬɧɢɱɧɵɯ ɦɚɪɲɟɣ ɨɬɤɪɵɬɵɯ 
ɥɟɫɬɧɢɰ 

> 1,35 ɦ 9 ɦ. Ɉ, ɋ   

 Ɇɚɪɲ ɥɟɫɬɧɢɰɵ 3-12  

ɫɬɭɩɟɧɟɣ 

5 ɫɬɭɩɟɧɟɣ Ɉ, ɋ   

 ȼɵɫɨɬɚ ɩɨɞɫɬɭɩɟɧɤɚ 0,12 - 0,15 ɦ 0,12 ɦ. Ɉ, ɋ   

 Шɢɪɢɧɚ ɩɪɨɫɬɭɩɟɣ 0,35 - 0,4 ɦ 0,35 ɦ. Ɉ, ɋ   

 ɋɬɭɩɟɧɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɮɨɪɦɵ ɫ ɚɧɬɢɫɤɨɥɶɡɹɳɢɦ 
ɩɨɤɪɵɬɢɟɦ, ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɵɟ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 Кɪɚɟɜɵɟ ɫɬɭɩɟɧɢ ɥɟɫɬɧɢɱɧɵɯ ɦɚɪɲɟɣ 
ɜɵɞɟɥɟɧɵ ɰɜɟɬɨɦ ɢɥɢ ɮɚɤɬɭɪɨɣ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ   

 Ȼɨɪɬɢɤɢ ɩɨ ɛɨɤɨɜɵɦ ɤɪɚɹɦ ɫɬɭɩɟɧɟɣ, ɧɟ 
ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,02 
ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ  ɉɨ ɤɪɚɹɦ 
ɫɬɭɩɟɧɟɣ - 
ɩɨɪɭɱɧɢ 

 Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɨɪɭɱɧɹɦɢ > 1,0 ɦ 7 ɦ. Ɉ, ɋ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɹ ɜɜɟɪɯɭ, 
ɜɧɢɡɭ ɫ ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦɢ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɧɚɥɢɱɢɟ Ɉ, ɋ   

 - ɩɨɪɭɱɧɢ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 0,85 – 0,92 ɦ ɧɚɥɢɱɢɟ Ɉ, ɋ   

 



 ɉɪɟɞɭɩɪɟɞɢɬɟɥɶɧɚɹ ɬɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɩɨɥɨɫɚ ɩɟɪɟɞ 
ɦɚɪɲɟɦ ɜɜɟɪɯɭ ɢ ɜɧɢɡɭ ɲɢɪɢɧɨɣ 0,3-0,5 ɦ  

> 0,8 – 0,9 ɦ ɇɟɬ 

 

ɋ   

 

 ɉɚɧɞɭɫ ɧɚ ɪɟɥɶɟɮɟ      

 ȼɵɫɨɬɚ ɩɨɞɴɟɦɚ ɨɞɧɨɝɨ ɦɚɪɲɚ < 0,8 ɦ 1,5 ɦ К   

 ɍɤɥɨɧ < 8 % 8% К   

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ: ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɧɢɠɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0,65 – 0,75 ɦ 0,65 ɦ К   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɜɟɪɯɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0,85 – 0,95 ɦ 0,95 ɦ К, Ɉ   

 - ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɨɪɭɱɧɹɦɢ 0,9 - 1,0 ɦ 0,9 ɦ К, Ɉ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɹ ɜɜɟɪɯɭ, 
ɜɧɢɡɭ ɫ ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦɢ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 Ⱦɥɢɧɚ ɦɚɪɲɚ ɩɚɧɞɭɫɚ < 9 ɦ 7 ɦ. К, Ɉ   

 ɉɚɧɞɭɫ ɞɥɢɧɨɣ 36,0 ɦ ɢ ɛɨɥɟɟ ɢ ɜɵɫɨɬɨɣ ɛɨɥɟɟ 
3,0 ɦ ɫɥɟɞɭɟɬ ɡɚɦɟɧɹɬɶ ɩɨɞɴɟɦɧɵɦɢ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚɦɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ   

 Ⱦɥɢɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɩɥɨɳɚɞɤɢ ɩɪɹɦɨɝɨ 
ɩɚɧɞɭɫɚ 

 > 1,5 ɦ ɇɟɬ К, Ɉ   

 Ɋɚɡɜɨɪɨɬɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ:  ɇɟɬ    

 - ɜɟɪɯɧɟɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟ > 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɚɹ (ɩɪɢ ɜɵɫɨɬɟ ɩɚɧɞɭɫɚ ɛɨɥɟɟ 80 
ɫɦ) 

> 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɧɢɠɧɟɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟ > 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К   

 Кɨɥɟɫɨɨɬɛɨɣɧɢɤɢ ɩɨ ɩɪɨɞɨɥɶɧɵɦ ɤɪɚɹɦ 
ɦɚɪɲɟɣ ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,05 ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ   

 Кɨɥɟɫɨɨɬɛɨɣɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɧɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɯ 
ɩɥɨɳɚɞɤɚɯ ɢ ɧɚ ɫɴɟɡɞɟ  

ɜɵɫɨɬɨɣ 0,1 ɦ ɇɟɬ К, Ɉ   

 



 

 

2.ȼɏɈȾɇȺə ȽɊɍɉɉȺ (ɞɥɹ ɞɨɫɬɭɩɚ ɜ ɡɨɧɭ ɨɤɚɡɚɧɢɹ ɭɫɥɭɝɢ) 
№ 

ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜ 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 

ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ: 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ, 

ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ, 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

 Ʉɪɵɥɶɰɨ ɢɥɢ ɜɯɨɞɧɚɹ ɩɥɨɳɚɞɤɚ      

 ȼɵɫɨɬɚ ɩɥɨɳɚɞɤɢ  ɦ 0,44 ɦ    

 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɩɥɨɳɚɞɤɢ: ɲɢɪɢɧɚ ɏ ɝɥɭɛɢɧɚ >1,4 ɯ 2 ɦ 

ɢɥɢ 

1, 5 ɯ 1,85 ɦ 

2 ɯ 3 ɦ. К   

 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɩɥɨɳɚɞɤɢ ɫ ɩɚɧɞɭɫɨɦ: ɲɢɪɢɧɚ ɏ 
ɝɥɭɛɢɧɚ 

>2,2 ɯ 2,2 ɦ 

 

2 ɯ3 ɦ. К   

 ɉɨɪɭɱɧɢ (ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɟ) ɩɪɢ ɜɵɫɨɬɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ 
ɛɨɥɟɟ 45 ɫɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ, ɋ    

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɨɤɪɵɬɢɣ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ 
ɬɜɟɪɞɵɦɢ, ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɬɶ ɫɤɨɥɶɠɟɧɢɹ ɩɪɢ 
ɧɚɦɨɤɚɧɢɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ, ɋ   

 ɉɨɩɟɪɟɱɧɵɣ ɭɤɥɨɧ ɜ ɩɪɟɞɟɥɚɯ 1-2% 1,2 % К, Ɉ, ɋ   

 ɇɚɜɟɫ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 ȼɨɞɨɨɬɜɨɞ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ, ɋ   

 Кɨɧɬɪɨɥɶɧɨ-ɩɪɨɩɭɫɤɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɢ 
ɬɭɪɧɢɤɟɬɵ ɲɢɪɢɧɨɣ ɜ ɫɜɟɬɭ  

> 1,0 ɦ 

 

ɇɟɬ К   

 ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨɛ ɨɛɴɟɤɬɟ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ Ƚ   

 Ʌɟɫɬɧɢɰɚ ɧɚɪɭɠɧɹɹ ɧɚɥɢɱɢɟ     

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɨɤɪɵɬɢɣ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ 
ɬɜɟɪɞɵɦɢ, ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɬɶ ɫɤɨɥɶɠɟɧɢɹ ɩɪɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ Ɉ, ɋ   



ɧɚɦɨɤɚɧɢɢ 

 Ɋɟɥɶɟɮɧɚɹ (ɬɚɤɬɢɥɶɧɚɹ) ɩɨɥɨɫɚ ɩɟɪɟɞ ɦɚɪɲɟɦ 
ɜɜɟɪɯɭ ɢ ɜɧɢɡɭ (ɲɢɪɢɧɚ) 

0,6 ɦ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɪɟɥɶɟɮɧɭɸ 
(ɬɚɤɬɢɥɶɧɭɸ) 
ɩɨɥɨɫɭ ɩɟɪɟɞ 
ɦɚɪɲɟɦ ɜɜɟɪɯɭ ɢ 
ɜɧɢɡɭ (ɲɢɪɢɧɚ) 

 

 Кɨɧɬɪɚɫɬɧɚɹ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɤɪɚɣɧɢɯ ɫɬɭɩɟɧɟɣ  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɥɟɧɬɭ 
ɠёɥɬɨɝɨ ɰɜɟɬɚ ɜ 
ɚɥɸɦɢɧɢɟɜɨɦ 
ɩɪɨɮɢɥɟ. 

 

 Ȼɨɪɬɢɤɢ ɩɨ ɛɨɤɨɜɵɦ ɤɪɚɹɦ ɫɬɭɩɟɧɟɣ, ɧɟ 
ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,02 
ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ ɋɦɨɧɬɢɪɨɜɚɬɶ 
ɛɨɪɬɢɤɢ ɜɵɫɨɬɨɣ 
0,05 ɦ. 

 

 ɉɪɢ ɲɢɪɢɧɟ ɥɟɫɬɧɢɰ 4 ɦ ɢ ɛɨɥɟɟ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɬɶ 
ɪɚɡɞɟɥɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɪɭɱɧɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ Ɉ, ɋ   

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ Ɉ, ɋ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 0,85 – 0,95 ɦ ɧɟɬ Ɉ, ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɧɚ 
ɜɵɫɨɬɟ 0,85– 0,95 ɦ 

 

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɹ ɜɜɟɪɯɭ, 
ɜɧɢɡɭ ɫ ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɧɟɬ Ɉ, ɋ ɋɦɨɧɬɢɪɨɜɚɬɶ 
ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ 
ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ 
ɩɨɪɭɱɧɹ 

 

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɨɤɪɭɝɥɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ 0,04 – 0,06 ɦ ɧɟɬ Ɉ, ɋ ɧɟɬ  

 ɉɚɧɞɭɫ ɧɚɪɭɠɧɢɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ    

 Шɢɪɢɧɚ ɦɚɪɲɚ  > 1,0 ɦ - К   

 ɍɤɥɨɧ < 8% - К   

 ȼɵɫɨɬɚ ɩɨɞɴɟɦɚ ɨɞɧɨɝɨ ɦɚɪɲɚ (ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ) < 0,8 ɦ - К   

 Кɨɥɟɫɨɨɬɛɨɣɧɢɤɢ ɩɨ ɩɪɨɞɨɥɶɧɵɦ ɤɪɚɹɦ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К, Ɉ   



ɦɚɪɲɟɣ ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,05 ɦ 

 Ɋɚɡɜɨɪɨɬɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ:      

 - ɩɪɢ ɜɴɟɡɞɟ ɧɚ ɩɚɧɞɭɫ  > 1,5 ɯ 1,5 ɦ - К   

 -ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɚɹ ɩɪɹɦɚɹ (ɩɪɢ ɜɵɫɨɬɟ ɩɚɧɞɭɫɚ 
ɛɨɥɟɟ 80ɫɦ) 

 > 1,5 ɯ 1,5 ɦ - К   

 -ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɚɹ ɫ ɩɨɜɨɪɨɬɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ  

> 1,5 ɯ 1,5 ɦ - К   

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ: ɧɚɥɢɱɢɟ - К, Ɉ   

 - ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɨɪɭɱɧɹɦɢ 0,9-1,0 ɦ - К, Ɉ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɧɢɠɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0, 65-0,75 ɦ - К   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɜɟɪɯɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0,85 – 0,95 ɦ  - К, Ɉ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɜɜɟɪɯɭ ɢ ɜɧɢɡɭ ɫ 
ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ - К, Ɉ   

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɨɤɪɵɬɢɣ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ 
ɬɜɟɪɞɵɦɢ, ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɬɶ ɫɤɨɥɶɠɟɧɢɹ ɩɪɢ 
ɧɚɦɨɤɚɧɢɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ - К, Ɉ   

 ɇɚɪɭɠɧɵɣ ɩɨɞɴɟɦɧɢɤ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɣ (ȼ), 
ɧɚɤɥɨɧɧɵɣ (ɇ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К   

 Ɂɜɭɤɨɜɨɣ ɦɚɹɤ ɭ ɜɯɨɞɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ ɋ  ɇɚɥɢɱɢɟ ɡɜɨɧɤɚ 

 Ɍɚɦɛɭɪ      

 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ: ɝɥɭɛɢɧɚ ɏ ɲɢɪɢɧɚ > 2,3 ɯ 1,5 ɦ 

ɉɪɢ 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ 
(1,5 -1, 8) ɯ 2 ɦ 

2 ɯ 2,5 ɦ К   

 Ⱦɜɟɪɢ ɪɚɫɩɚɲɧɵɟ (Ɋ), ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ 
ɪɚɡɞɜɢɠɧɵɟ (Ⱥ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɚɥɢɱɢɟ Ɋ К, Ɉ   

 - ɲɢɪɢɧɚ ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ ɜ ɫɜɟɬɭ > 1,2 ɦ 1,20 ɦ К, Ɉ   



 - ɜɵɫɨɬɚ ɩɨɪɨɝɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ, ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ < 0,014 ɦ 0 К   

 

 

3. ɉɍɌɂ Ⱦȼɂɀȿɇɂə ɇȺ ɈȻɔȿɄɌȿ 

(ɞɥɹ ɞɨɫɬɭɩɚ ɜ ɡɨɧɭ ɨɤɚɡɚɧɢɹ ɭɫɥɭɝɢ) 
№ 

ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜ 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 

ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ: 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ, 

ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ, 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

 Ʌɟɫɬɧɢɰɚ ɧɚ ɭɪɨɜɟɧɶ 1-ɝɨ ɷɬɚɠɚ      

 Кɨɧɬɪɚɫɬɧɚɹ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɤɪɚɣɧɢɯ ɫɬɭɩɟɧɟɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ   

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 0,85 – 0,95 ɦ  Ɉ, ɋ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɹ ɜɜɟɪɯɭ, 
ɜɧɢɡɭ ɫ ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 Ȼɨɪɬɢɤɢ ɩɨ ɛɨɤɨɜɵɦ ɤɪɚɹɦ ɫɬɭɩɟɧɟɣ, ɧɟ 
ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,02 
ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 ɉɚɧɞɭɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɤ ɥɟɫɬɧɢɰɟ ɧɚ ɭɪɨɜɟɧɶ 1-ɝɨ 
ɷɬɚɠɚ 

 ɇɟɬ    

 Шɢɪɢɧɚ ɦɚɪɲɚ > 1,0 ɦ ɇɟɬ К   

 ɍɤɥɨɧ < 8% ɇɟɬ К   

 Кɨɥɟɫɨɨɬɛɨɣɧɢɤɢ ɩɨ ɩɪɨɞɨɥɶɧɵɦ ɤɪɚɹɦ 
ɦɚɪɲɟɣ ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,05 ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   

 Ɋɚɡɜɨɪɨɬɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ ɜɧɢɡɭ, ɜɜɟɪɯɭ > 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К   



 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ: ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɧɢɠɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0, 65-0,75 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɜɟɪɯɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0,85 – 0,95 ɦ ɇɟɬ Ɉ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɜɜɟɪɯɭ ɢ ɜɧɢɡɭ ɫ 
ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɇɟɬ К   

 ɉɚɧɞɭɫ ɩɟɪɟɧɨɫɧɨɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К ɉɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ 
ɩɚɧɞɭɫɚ 

ɩɟɪɟɧɨɫɧɨɝɨ 

 

 ɉɨɞɴɟɦɧɢɤ ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ:       

 - ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   

 - ɦɨɛɢɥɶɧɵɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   

 Ʉɨɪɢɞɨɪɵ/ɯɨɥɥɵ      

 Шɢɪɢɧɚ ɩɨɥɨɫɵ ɞɜɢɠɟɧɢɹ  > 1,2 ɦ 1,5 ɦ К   

 Ɋɚɡɜɨɪɨɬɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ > 1,5 ɯ 1,5 ɦ 1,6 ɯ 1,5 ɦ К   

 ɍɤɚɡɚɬɟɥɢ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɜɯɨɞɚ, 
ɜɵɯɨɞɚ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ƚ   

 ɉɢɤɬɨɝɪɚɦɦɵ (ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɶ, ɜɯɨɞ, ɜɵɯɨɞ) ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ƚ ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ 
ɩɢɤɬɨɝɪɚɦɦ 

 

 Ɋɟɱɟɜɵɟ ɢɧɮɨɪɦɚɬɨɪɵ ɢ ɦɚɹɤɢ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ   

 ɗɤɪɚɧɵ, ɬɟɤɫɬɨɜɵɟ ɬɚɛɥɨ ɞɥɹ ɞɭɛɥɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɡɜɭɤɨɜɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ƚ   

 Ⱥɭɞɢɨɜɢɡɭɚɥɶɧɵɟ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ƚ   

 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɯ ɫɯɟɦ 

 

 Ɇɟɫɬɨ ɨɬɞɵɯɚ ɢ ɨɠɢɞɚɧɢɹ (ɧɟ ɪɟɠɟ, ɱɟɦ 
ɱɟɪɟɡ 25 ɦ):  
 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ, ɋ, Ƚ   



 - ɞɥɹ ɥɢɰ ɫ ɧɚɪɭɲɟɧɢɹɦɢ ɈȾȺ (Ɉ): ɝɥɭɛɢɧɚ 
120 ɫɦ 

> 1 ɧɚ ɷɬɚɠ ɧɚɥɢɱɢɟ Ɉ   

 - ɞɥɹ ɤɨɥɹɫɨɱɧɢɤɨɜ: ɝɥɭɛɢɧɚ 150 ɫɦ, ɲɢɪɢɧɚ 90 
ɫɦ  

> 1 ɧɚ ɷɬɚɠ ɧɚɥɢɱɢɟ К   

 ɇɚɜɟɫɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ, ɜɵɫɬɭɩ ɜ ɡɨɧɭ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

< 0,1 ɦ ɇɟɬ ɋ   

 Ɋɢɮɥɟɧɚɹ ɢ/ ɢɥɢ ɤɨɧɬɪɚɫɬɧɨ ɨɤɪɚɲɟɧɧɚɹ ɩɨɥɨɫɚ 
ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚɯ ɩɨɥɚ ɩɟɪɟɞ ɩɨɜɨɪɨɬɨɦ ɢ ɞɜɟɪɹɦɢ, 
ɲɢɪɢɧɚ 

0,6 ɦ ɇɟɬ ɋ Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɬɶ 

ɪɢɮɥɟɧɭɸ ɢ 
ɤɨɧɬɪɚɫɬɧɨ 
ɨɤɪɚɲɟɧɧɭɸ 
ɩɨɥɨɫɭ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚɯ 
ɩɨɥɚ ɩɟɪɟɞ 
ɩɨɜɨɪɨɬɨɦ ɢ 
ɞɜɟɪɹɦɢ ɲɢɪɢɧɨɣ 
0,6 ɦ.                                                                       

 

 Ʌɟɫɬɧɢɰɚ, ɩɟɪɟɩɚɞɵ ɜɵɫɨɬ ɧɚ ɷɬɚɠɚɯ (ɜ 
ɤɨɪɢɞɨɪɚɯ) 

     

 Ȼɨɪɬɢɤɢ ɩɨ ɛɨɤɨɜɵɦ ɤɪɚɹɦ ɫɬɭɩɟɧɟɣ, ɧɟ 
ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,02 
ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 Кɨɧɬɪɚɫɬɧɚɹ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɤɨɧɬɪɚɫɬɧɭɸ 
ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɭ 

 

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ ɧɚ ɥɟɫɬɧɢɰɟ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ   

 - ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɟɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ   

 ɉɚɧɞɭɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɧɚ ɷɬɚɠɟ  ɇɟɬ    

 Шɢɪɢɧɚ ɦɚɪɲɚ > 1,0 ɦ ɇɟɬ К   

 ɍɤɥɨɧ < 8 % ɇɟɬ К   

 Кɨɥɟɫɨɨɬɛɨɣɧɢɤɢ ɩɨ ɩɪɨɞɨɥɶɧɵɦ ɤɪɚɹɦ 
ɦɚɪɲɟɣ ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,05 ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   



 Ɋɚɡɜɨɪɨɬɧɵɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ ɜɧɢɡɭ, ɜɜɟɪɯɭ > 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К   

 ɉɨɪɭɱɧɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ: ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɧɢɠɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0, 65-0,75 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ (ɜɟɪɯɧɢɣ ɩɨɪɭɱɟɧɶ) 0,85 – 0,95 ɦ ɇɟɬ Ɉ   

Ʌɟɫɬɧɢɰɚ ɦɟɠɷɬɚɠɧɚɹ (ɜ ɡɨɧɭ ɨɤɚɡɚɧɢɹ ɭɫɥɭɝɢ) 
 Ɋɟɥɶɟɮɧɚɹ (ɬɚɤɬɢɥɶɧɚɹ) ɩɨɥɨɫɚ ɩɟɪɟɞ ɦɚɪɲɟɦ 

ɜɜɟɪɯɭ ɢ ɜɧɢɡɭ (ɲɢɪɢɧɚ)  
0,6 ɦ ɇɟɬ ɋ   

 Кɨɧɬɪɚɫɬɧɚɹ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɤɪɚɣɧɢɯ ɫɬɭɩɟɧɟɣ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ   

 Ȼɨɪɬɢɤɢ ɩɨ ɛɨɤɨɜɵɦ ɤɪɚɹɦ ɫɬɭɩɟɧɟɣ, ɧɟ 
ɩɪɢɦɵɤɚɸɳɢɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,02 
ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 ɉɨɪɭɱɧɢ  ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɵɟ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ:  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

  - ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ  0,85 – 0,95 ɦ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 -  ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɧɹ ɜɜɟɪɯɭ, 
ɜɧɢɡɭ ɫ ɧɟ ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɦ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 

> 0,3 ɦ ɇɟɬ Ɉ, ɋ   

 - ɭɤɚɡɚɬɟɥɢ ɧɨɦɟɪɚ ɷɬɚɠɚ ɧɚ ɩɨɪɭɱɧɟ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɟ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ   

 Ʌɟɫɬɧɢɰɚ № (ɜɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɞɪɭɝɢɯ 
ɥɟɫɬɧɢɰ) 

 ɇɟɬ    

 Ʌɢɮɬ ɩɚɫɫɚɠɢɪɫɤɢɣ  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ    

 Кɚɛɢɧɚ:   ɇɟɬ    

 - ɝɚɛɚɪɢɬɵ  
(ɝɥɭɛɢɧɚ ɯ ɲɢɪɢɧɚ) 

> 1,5 ɯ 1,7 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɲɢɪɢɧɚ ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ > 0,95 ɦ ɇɟɬ К   

 - ɉɨɪɭɱɧɢ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ   

 ɋɜɟɬɨɜɚɹ ɢ ɡɜɭɤɨɜɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɜ ɤɚɛɢɧɟ ɨ 
ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɥɢɮɬɚ  

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ƚ, ɋ   



 Ɂɧɚɤ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   

 ɍɤɚɡɚɬɟɥɢ ɧɨɦɟɪɚ ɷɬɚɠɚ ɧɚɩɪɨɬɢɜ ɥɢɮɬɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ƚ   

 

 

 

 

4. ɁɈɇȺ ɈɄȺɁȺɇɂə ɍɋɅɍȽɂ 

 (ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɮɟɪɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ) 
№ 

ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜ 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 

ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ: 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ, 

ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ, 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

 Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɱɟɪɟɡ ɨɤɧɨ/ɩɪɢɥɚɜɨɤ  ɇɟɬ    

 ȼɵɫɨɬɚ ɪɚɛɨɱɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  0,8 – 1,1 ɦ ɇɟɬ К   

 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɡɨɧɵ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ (ɝɥɭɛɢɧɚ) > 1,5 ɦ ɇɟɬ К   

 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɨɤɨɧ/ɩɪɢɥɚɜɤɨɜ  

 Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɜ ɤɚɛɢɧɟɬɟ №      

  Шɢɪɢɧɚ ɩɪɨɟɦɚ ɞɜɟɪɢ ɜ ɫɜɟɬɭ: > 0,9 ɦ 0,90 ɦ К   

 ȼɵɫɨɬɚ ɩɨɪɨɝɚ < 0,025 ɦ 0 ɦ. К  ɉɨɪɨɝɢ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ 

 ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɬɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɬɶ 

ɪɢɮɥɟɧɭɸ ɢ 
ɤɨɧɬɪɚɫɬɧɨ 
ɨɤɪɚɲɟɧɧɭɸ 
ɩɨɥɨɫɭ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚɯ 
ɩɨɥɚ ɩɟɪɟɞ 
ɩɨɜɨɪɨɬɨɦ ɢ 
ɞɜɟɪɹɦɢ ɲɢɪɢɧɨɣ 

 



0,6 ɦ.                                                                       
 ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɜɢɡɭɚɥɶɧɚɹ ɤɨɧɬɪɚɫɬɧɚɹ: ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ, ɋ, Ƚ ɉɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ 

ɩɢɤɬɨɝɪɚɦɦ ɜɯɨɞ ɜ 
ɤɚɛɢɧɟɬ. 

 

 - ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɟ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ < 1,8 ɦ ɇɟɬ К Ɋɚɡɦɟɫɬɢɬɶ ɧɚ 
ɜɵɫɨɬɟ 1,8 ɦ 

 

 -ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɨɩɢɫɧɵɯ ɛɭɤɜ > 0,025 ɦ ɇɟɬ ɋ ȼ  ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ 

 

  Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɡɨɧɵ ɫɢɞɟɧɢɹ-ɝɥɭɛɢɧɚ  > 1,2 ɦ ɇɟɬ Ɉ Ɉɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɡɨɧɭ 
ɫɢɞɟɧɢɹ ɫ ɝɥɭɛɢɧɨɣ 
> 1,2 ɦ  

 

 Ɂɨɧɚ ɞɥɹ ɤɪɟɫɥɚ-ɤɨɥɹɫɤɢ  > 1,5 ɯ 1,5 ɦ ɢɦɟɟɬɫɹ К   

 ɋɬɨɥ ɫ ɜɵɫɨɬɨɣ ɪɚɛɨɱɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  0,6-0,8 ɦ ɇɟɬ К, Ɉ ɉɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ 
ɫɬɨɥɨɜ ɞɥɹ К ɢ Ɉ 

 

 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɤɚɛɢɧɟɬɨɜ 

 Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɫ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟɦ №  ɇɟɬ    

 Шɢɪɢɧɚ ɩɨɥɨɫɵ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɩɨ ɡɨɧɟ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ 

> 1,2 ɦ ɇɟɬ К   

 ȼɵɫɨɬɚ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɟɣ 
(ɫɬɟɥɥɚɠ, ɩɪɢɥɚɜɨɤ, ɜɢɬɪɢɧɚ, ɯɭɞɨɠɟɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɨɛɴɟɤɬ ɢ ɬ.ɩ.) 

0,8 - 1,1 ɦ ɇɟɬ К   

 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɦɚɪɲɪɭɬɨɜ 

 Ʉɚɛɢɧɚ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ № 

(ɩɪɢɦɟɪɨɱɧɚɹ, ɩɟɪɟɝɨɜɨɪɧɚɹ, ɤɚɛɢɧɚ ɬɟɥɟɮɨɧɚ ɢ 
ɞɪ.) 

 ɇɟɬ    

 Шɢɪɢɧɚ ɯ ɝɥɭɛɢɧɚ  >  1,6 б 1,8 ɦ  ɇɟɬ К   

 Ɇɟɫɬɨ ɞɥɹ ɫɢɞɟɧɢɹ  ɧɚɥɢɱɢɟ                                              
  

ɇɟɬ Ɉ   

 Кɪɸɱɤɢ ɞɥɹ ɤɨɫɬɵɥɟɣ (ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 120 ɫɦ ɫ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ Ɉ   



ɜɵɫɬɭɩɨɦ 12 ɫɦ)  
 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɤɚɛɢɧ 

 Ɂɚɥ (ɫ ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɦɟɫɬɚɦɢ ɡɪɢɬɟɥɶɧɵɣ, 
ɱɢɬɚɥɶɧɵɣ, ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɢ ɩɪ. ɜɦɟɫɬɢɦɨɫɬɶɸ 
ɛɨɥɟɟ 50 ɦɟɫɬ)  

 ɇɟɬ    

 Ⱦɨɥɹ ɦɟɫɬ ɞɥɹ ɤɨɥɹɫɨɱɧɢɤɨɜ  >  2 % 

 

ɇɟɬ К   

 Шɢɪɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɚ ɤ ɦɟɫɬɭ ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɚ ɧɚ 
ɤɪɟɫɥɟ-ɤɨɥɹɫɤɟ 

> 1,2 ɦ ɇɟɬ К   

 Ⱦɨɥɹ ɦɟɫɬ ɞɥɹ ɥɢɰ, ɫ ɧɚɪɭɲɟɧɢɟɦ ɫɥɭɯɚ (ɤɪɟɫɥɚ 
ɫ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɟɦ ɫɥɭɯɨɜɨɝɨ ɚɩɩɚɪɚɬɚ)  

> 2 ɇɟɬ Ƚ   

 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɡɚɥɨɜ 

 ɋɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɚɹ ɡɨɧɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ 
ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ-ɤɨɥɹɫɨɱɧɢɤɨɜ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К   

5. ɋȺɇɂɌȺɊɇɈ-ȻɕɌɈȼɕȿ ɉɈɆȿɓȿɇɂə 

№ 
ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜ 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 

ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ: 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ, 

ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ, 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

  ɋɚɧɭɡɟɥ ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ    

 Ɂɧɚɤ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ  ɧɚɥɢɱɢɟ  ɧɚɥɢɱɢɟ К   

 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɫɚɧɭɡɥɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɬɶ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɭɸ 
ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɭ 
ɫɚɧɭɡɥɚ 

 

 Шɢɪɢɧɚ ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ   > 0,9 ɦ 0,05 ɦ К, Ɉ   

 Ɉɬɤɪɵɜɚɧɢɟ ɞɜɟɪɟɣ ɧɚɪɭɠɧɨɟ ɧɚɪɭɠɧɨɟ    



 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɚɹ ɩɨɥɨɫɚ ɤ ɭɧɢɬɚɡɭ,  
ɨɳɭɳɚɟɦɚɹ ɧɨɝɨɣ ɢɥɢ ɬɪɨɫɬɶɸ (ɲɢɪɢɧɚ) 

0,3 ɦ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɭɸ 
ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɭɸ 
ɩɨɥɨɫɭ ɤ ɭɧɢɬɚɡɭ   

 

 Кɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɚɛɢɧɨɤ > 1 ɲɬ. 1 ɲɬ К, Ɉ   

 •  ɲɢɪɢɧɚ ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ > 0,9 ɦ 0,90 ɦ К, Ɉ   

 • ɝɚɛɚɪɢɬɵ (ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɟ ɝɥɭɛɢɧɚ ɏ ɲɢɪɢɧɚ) > 1,8 ɯ 1,65 ɦ  1,8 ɯ 2,0 ɦ К   

 - ɨɩɨɪɧɵɟ ɩɨɪɭɱɧɢ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 ɜ ɬ.ɱ. ɨɬɤɢɞɧɵɟ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К   

 - ɡɧɚɤ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ ɤɚɛɢɧɵ (ɩɪɢ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К   

 Ɋɚɡɦɟɪɵ ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɣ ɤɚɛɢɧɵ > 2,2 ɯ 2,25 ɦ 2 ɯ 3,5 ɦ К,O   

  Ɂɨɧɚ ɞɥɹ ɤɪɟɫɥɚ-ɤɨɥɹɫɤɢ ɪɹɞɨɦ ɫ ɭɧɢɬɚɡɨɦ 
(ɲɢɪɢɧɚ ɯ ɝɥɭɛɢɧɚ) 

 

> 0,75 ɦ  
1,0 ɯ 1,20 ɦ К   

 • ɤɪɸɱɤɢ ɞɥɹ ɤɨɫɬɵɥɟɣ (ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ 120 ɫɦ ɫ 
ɜɵɫɬɭɩɨɦ 12 ɫɦ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ Ɉ   

 Ɂɧɚɤ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ ɤɚɛɢɧɵ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ          1,35 ɦ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 Ɋɚɤɨɜɢɧɚ:  ɫ ɨɩɨɪɧɵɦ ɩɨɪɭɱɧɟɦ ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɚɥɢɱɢɟ К, Ɉ   

 - ɡɨɧɵ ɭ ɪɚɤɨɜɢɧɵ ɞɥɹ ɤɪɟɫɥɚ-ɤɨɥɹɫɤɢ 
(ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɟ ɝɥɭɛɢɧɚ ɯ ɲɢɪɢɧɚ) 

 

> 1,30 ɯ 0,85 ɦ 

1,20 ɯ 1,20 ɦ К   

 - ɜɵɫɨɬɚ ɪɚɤɨɜɢɧɵ ɫ ɨɩɨɪɧɵɦ ɩɨɪɭɱɧɟɦ 0,75 – 0,85 ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ 

0,90 ɦ К, Ɉ   

 ɉɢɫɫɭɚɪ ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɬɶ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ ɨɬ ɩɨɥɚ < 0,4 ɦ ɢɥɢ 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ 

ɮɨɪɦɵ 

ɇɟɬ К   

 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɩɨɞɞɨɧɚ (ɬɪɚɩɚ) < 0,9 ɯ 1,5 ɦ ɇɟɬ К, Ɉ   

 Ɋɚɡɦɟɪɵ ɫɢɞɟɧɶɹ ɞɭɲɟɜɨɣ ɤɚɛɢɧɵ: ɝɥɭɛɢɧɚ ɯ 
ɞɥɢɧɚ 

< 0,48 ɯ 0,85 ɦ ɇɟɬ К, Ɉ   



 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɚɹ ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɚɹ ɩɨɥɨɫɚ ɤ ɭɧɢɬɚɡɭ,  
ɨɳɭɳɚɟɦɚɹ ɧɨɝɨɣ ɢɥɢ ɬɪɨɫɬɶɸ (ɲɢɪɢɧɚ) 

30 ɫɦ ɇɟɬ ɋ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɭɸ 
ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɭɸ 
ɩɨɥɨɫɭ ɤ ɭɧɢɬɚɡɭ   

 

 Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɬɪɟɜɨɠɧɨɣ 
ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɟɣ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɧɟɬ К, Ɉ, ɋ Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɬɶ 
ɤɧɨɩɤɨɣ ɜɵɡɨɜɚ 

 

 ȼɤɥɚɞɤɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɬɭɚɥɟɬɧɵɯ ɤɨɦɧɚɬ 

 

 

6. ɋɊȿȾɋɌȼȺ ɂɇɎɈɊɆȺɐɂɂ ɂ ɌȿɅȿɄɈɆɆɍɇɂɄȺɐɂɂ ɇȺ ɈȻɔȿɄɌȿ 

№ 
ɩɨɦɟɳɟ
ɧɢɣ ɩɨ 
ɩɥɚɧɭ 
ȻɌɂ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɨɛɴɟɤɬɚ ɇɨɪɦɚɬɢɜ 
ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɢ, 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɞɥɹ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɜɟɥɢɱɢɧɚ, 
ɧɚɥɢɱɢɟ 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜ 

 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ 

ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ: 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ, 

ɪɟɦɨɧɬ, ɡɚɦɟɧɚ, 
ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 2 3 4 5 6 7 

 ȼɢɡɭɚɥɶɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɭɫɥɭɝɢ  

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ, Ƚ, ɋ   

 ɇɚɞɩɢɫɢ:  
 

ɧɚɥɢɱɢɟ 

 

ɇɟɬ К, Ɉ, Ƚ, ɋ ɉɪɢɨɛɪɟɫɬɢ   

 ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɟ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ  > 1,5 ɦ  
ɢ < 4,5 ɦ 

 К, Ɉ, Ƚ, ɋ   

 ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɨɩɢɫɧɵɯ ɛɭɤɜ  > 0,075 ɦ  К, Ɉ, Ƚ, ɋ   

 ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɶ  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, Ɉ, Ƚ, ɋ   

 ɍɤɚɡɚɬɟɥɢ, ɩɢɤɬɨɝɪɚɦɦɵ ɧɚɥɢɱɢɟ  ɇɟɬ К, Ɉ, Ƚ, ɋ ɉɪɢɨɛɪɟɫɬɢ 
ɭɤɚɡɚɬɟɥɢ ɢ 
ɩɢɤɬɨɝɪɚɦɦɵ 

 

 ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɟ ɧɚ ɜɵɫɨɬɟ  1,3 – 1,4 ɦ  К, Ɉ, Ƚ, ɋ Ɋɚɡɦɟɫɬɢɬɶ ɧɚ 
ɭɤɚɡɚɧɧɨɣ ɜɵɫɨɬɟ 

 

 ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɨɩɢɫɧɵɯ ɛɭɤɜ  > 0,075 ɦ  К, Ɉ, Ƚ, ɋ   



 ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɶ  ɧɚɥɢɱɢɟ  К, Ɉ, Ƚ, ɋ   

 Ɍɚɤɬɢɥɶɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɭɫɥɭɝɢ ɫ ɰɢɮɪɚɦɢ, ɛɭɤɜɚɦɢ 
ɩɨ Ȼɪɚɣɥɸ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɉɪɢɨɛɪɟɫɬɢ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɢ 
ɭɫɥɭɝ 

 

 ɜɵɫɨɬɚ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɹ  1,3 – 1,4 ɦ  ɋ   

 ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɚ ɤɚɛɢɧɟɬɨɜ ɩɪɢɟɦɚ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ 
ɪɭɱɤɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ Ɋɚɡɦɟɫɬɢɬɶ  

 ɧɚ ɤɧɨɩɤɚɯ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɥɢɮɬɚ  ɧɚɥɢɱɢɟ  ɋ   

 ɧɚ ɤɚɛɢɧɚɯ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ-ɛɵɬɨɜɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ  ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ Ɋɚɡɦɟɫɬɢɬɶ  

 Ɍɟɤɫɬɨɮɨɧɵ (ɬɟɤɫɬɨɜɵɟ ɬɟɥɟɮɨɧɵ) Ɍɟɤɫɬɨɜɵɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɫɜɹɡɢ, ɜ ɬ.ɱ. ɫ ɛɟɝɭɳɟɣ ɫɬɪɨɤɨɣ», 
ɮɚɤɫɢɦɢɥɶɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ 

ɇɚɥɢɱɢɟ 

(ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1ɲɬ) 
ɇɟɬ Ƚ   

 Ɍɟɥɟɮɨɧɵ ɫ ɭɫɢɥɢɬɟɥɟɦ ɡɜɭɤɚ ɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɧɵɦɢ 
ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɦɢ ɤɥɚɜɢɲɚɦɢ 

ɇɚɥɢɱɢɟ 

(ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1ɲɬ) 
ɇɟɬ ɋ, Ƚ   

 Ɍɚɤɫɨɮɨɧ:ɫ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟɦ 
ɚɩɩɚɪɚɬɚ ɩɨ ɜɵɫɨɬɟ (Ⱥȼ) 

ɧɚɥɢɱɢɟ  К   

 Ɋɟɱɟɜɵɟ ɢɧɮɨɪɦɚɬɨɪɵ ɢ ɦɚɹɤɢ ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɉɪɢɨɛɪɟɫɬɢ  

 Ɂɜɭɤɨɜɨɣ ɦɚɹɤ ɭ ɜɯɨɞɚ (ɞɢɧɚɦɢɤ ɫ 
ɪɚɞɢɨɬɪɚɧɫɥɹɰɢɟɣ) ɫ ɡɨɧɨɣ ɫɥɵɲɢɦɨɫɬɢ ɞɨ 5ɦ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ ɋ ɉɪɢɨɛɪɟɫɬɢ ɢ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 

ɇɚɥɢɱɢɟ ɡɜɨɧɤɚ 

 ɋɜɟɬɨɜɵɟ ɬɟɤɫɬɨɜɵɟ ɬɚɛɥɨ ɞɥɹ ɜɵɜɨɞɚ 
ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 

ɧɚɥɢɱɢɟ 

 

ɇɟɬ Ƚ, ɋ   

 Ɇɚɥɨɝɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɚɭɞɢɨɜɢɡɭɚɥɶɧɵɟ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɧɚɥɢɱɢɟ ɇɟɬ К, ɋ, Ɉ, Ƚ   

       

 

 

 



7. ȼɕȼɈȾɕ 

Ɉɛɴɟɤɬ ɞɨɫɬɭɩɟɧ ɞɥɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ: ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɸɳɢɟɫɹ ɧɚ ɤɪɟɫɥɚɯ-ɤɨɥɹɫɤɚɯ, ɫ ɧɚɪɭɲɟɧɢɹɦɢ ɨɩɨɪɧɨ-ɞɜɢɝɚɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɚɩɩɚɪɚɬɚ, ɫ ɧɚɪɭɲɟɧɢɹɦɢ ɭɦɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ. ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɫɟ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɢ ɜɯɨɞɧɵɟ ɡɨɧɵ ɨɛɴɟɤɬɚ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɬɚɤɬɢɥɶɧɵɦɢ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɭɫɥɭɝ (ɩɢɤɬɨɝɪɚɦɦɚɦɢ, ɦɧɟɦɨɫɯɟɦɚɦɢ), ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɡɜɭɤɨɜɨɣ ɦɚɹɤ ɭ ɜɯɨɞɚ (ɞɢɧɚɦɢɤ ɫ ɪɚɞɢɨɬɪɚɧɫɥɹɰɢɟɣ)            
ɫ ɡɨɧɨɣ ɫɥɵɲɢɦɨɫɬɢ ɞɨ 5 ɦɟɬɪɨɜ, ɨɛɭɫɬɪɨɢɬɶ ɩɚɪɤɨɜɨɱɧɨɟ ɦɟɫɬɨ ɞɥɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ.  
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